2nde 9 COURS (complet) — Calcul Algébrique

Nov 2020

Développer une expression

Simple distributivité

Distributivité:

/2 \

Kx(@+b)= kxa+ kxb

ex: A=5(2x—1)=5X(2x)+5x(-1)=10x-5
B=(—2)(3x—4)=(-2)x(3x)+(—2)x(-4)=—6x+8

Double distributivité

Etude d'un exemple détaillé :
3

(Tx—9)(4—2x) =Txx 4+ Toxx (=2x) +(=9) x 4 + (=9) x (-2x)

=28x+ (—14xH) + (=36} +18x

=28x—14x?-36+18x

= 147 +46x— 36

Double distributivité:

(a@d) = axc + axd + bxc + bxd
Ay A

ot

Exercice 1 : a faire ! Développer les expressions suivantes

A=(2x+1)(=3x+2) ; B=(—5x2+2x)(3x—1)

C=2(3x+1)—(2x+1)(—x+5)

; D=(5x—1)(=x"+x)

Les Identités remarquables

Propriété : Pour tous nombres réels z : =
a,b,c (a+b) a® +2ab+b

2 2 2
Exercice 2 : a faire ! Développer les (Cl B b) a” -2ab+b
expressions suivantes (a+b)(a-b) = a® - b?
A=(2x+1) ; B=(5x-3) ;
C=(-3x+2)(—3x-2)

I

Factoriser une expression

Avec un facteur commun

2x® + 4x% — 6x = 2x.x% + 2x. 2x — 2x.3 = 2x(x* + 2x — 3)

7

Facteur commun

Avec une identité remarquable

X +10x+25 ="+ 2x xx 5+ 5" = (x+5)’

4% +12x+9=(2x) +2x2xx3+3% =(2x+3)’

9x? —16=(3x) —4% =(3x—4)(3x+4)

(x+3) —(2x-1)" =[(x+3)—(2x-1) [ (x+3)+(2x-1)]

=(x+3-2x+1)(x+3+2x—-1)=(—x+4)(3x+2)

Exercice 3 : a faire ! Factoriser les expressions suivantes
A=5x—4x*~7x ; B=(2x+1)(x+3)+(—2x+3)(2x+1)

C=16x>—24x+9 ; D=25x—49 ; E=400x"+40x+1



Résoudre une équation Les équations quotients

, , . —x+3 _2
; . .o . Ex : Résoudre 1'équation =
Les équations linéaires x—1 3
Ex : Résoudre I'équation du ler degré —2x+3=3(x—5)+4 ) errtape I'-on al?phque le "produit en croix” > 3(=x+3)=2(x~1)
» ¢étape 2 : on développe --> —3x+9=2x—-2
» étape 1 : on développe --> —2x+3=3x—15+4 * ¢tape 3 :onrange --> —3x—2x=—2-9
e étape2:onrange --> —2x—3x=-3-15+4 * ¢tape 4 : on réduit --> —5Sx=-11
o ’ . I o _ —_ —11
Stape 3 : on réduit > =3 x_1414 * ¢étape 5 : on calcule --> X=—c =22
* Cape 4 :oncaleule > X=Tg =28  étape 6 : on écrit I'ensemble des solutions --> S={2,2}

» étape 5 : on écrit I'ensemble des solutions --> S={2,8} } . .
Les équations racines

Les équations produits

AxB=0 \A =0 ou B=0 * ¢étape | : on €éleve au carré chaque expression --> (\/;)2:62
" équivaut a" * étape 2 : on calcule --> x=36
» étape 3 : on écrit I'ensemble des solutions --> S={36}

Ex : Résoudre l'équation v/ x=6

Ex : Résoudre I'¢quation du 2™ degré (—2x+3)(4x—1)=0

Exercice 4 : a faire ! Résoudre les équations suivantes
» ¢étape 1 : on sépare les équations --> —2x+3=0 ou 4x—1=0

» étape 2 : on résoud chaque équation --> —2x=—-3 ou 4x=I 1) 4(2x—1)+4==2(x—5)+1 niveau (*)

* étape 3 : on calcule --> XZ:—;Z 1,5 ou X=%=0925 2) 4x’=9 niveau (*¥)

» étape 5 : on écrit I'ensemble des solutions --> §={0,25,1,5} 3)  (—4x+2)(5x—3)=0 niveau (*)

) . i 4)  (4x—1)’=9 niveau (**)
Les équations carrés
5 — .
Théoréme : 22 =a 5) T+l 2 _] Miveau (**)
Pour tout réel a les solutions de sia>0 | sia=0 |sta<0 6) Vx=2,4 niveau (*)
l'équation x*=g sont réparties ainsi : deuz une seule | aucune ) ,
solutions | solution | solution 7 (x=2)=(-x+3)" niveau (*¥)
via el —/a — .
8) V2x—1=3 niveau (**)

Ex : Résoudre 1'équation x*=49
« étape 1 : on applique le théoréme --> x=v49 ou x=—149 9) 4x’+4x+1=0 niveau (**¥)
e étape 2 :oncalcule --> x=7 ou x=-—7 2%—1  x+3
» étape 3 : on écrit I'ensemble des solutions --> S={—7,7} 10) +3 = 2x—1 niveau (***)
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